



UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

מורה חדש
(אוי קלט)
תחת הנהלתו של משה שניידר
שנה ל"ו
העורך: ד"ר א. מ. מרמון
"מורא": דוד שון
המאייר: מורה חדש בע"מ
ל"א. רחוב שליינגר 9

XXXIII. évfolyam
Főszerkesztő:
Dr. MARTON ERNŐ
A szerkesztésért és
kiadásért felelős:
SCHÖNDEZSÓ
Kiadó: Mizrach Chadash Ltd.
TEL-AVIV, Schlesinger u. 9.
Telefon: 29-98

Kik érkeztek a magyarországi alijja ötödik csoportjával

Haifa. (Az Uj Kelet tudósítója.) Hétfőn délelőtt a Kommité vezetőjén megérkezett a magyarországi alijja ötödik csoportja, 360 fővel. Ebben a csoportban a magyar cionista mozgalom vezetőinek egy része is az országba érkezett. Közöttük van dr. Herskovicz Fábán úpești főrabbi, aki az utolsó pillanatig bátran hirdette az országba érkezését. A csoport vezetője, aki mint a tavalyi cionista per egyik vádlottja, hónapokig börtönben ült. A csoporttal érkezett az országba dr. Kulcsár István, a kiváló ideggyógyász a magyar cionista mozgalom lelkes barátja.

Dr. Gondá László középiskolai tanár és hozzátartozóinak kiutazását a magyar hatóságok az utolsó percben megakadályozták. Dr. Gondát leszállították a vonatról és csomagjait elvarták a hatóságok. Magukkal a csoportba hozták dr. Gondá László és családja, akiket a magyar hatóságok az utolsó pillanatig bátran engedték az országba.

A csoportban ezúttal meglepően nagy a gyermekek száma, akik az összes olék 36 százalékát teszik ki. A kikötőben a Hitachdut Oléj Hungária képviselői fogadták az olékat.

A hajón a magyar olékon kívül még 300 beteg és rokkant érkezett Ausztriából és Németországból. A kikötő ezért rendkívül zsúfolt volt és az olék nagy száma miatt a magyar cionista vezetők számára tervezett ünnepélyes hivatalos fogadtatást nem lehetett megtartani. (A. Gy.)

A Hitachdut Oléj Hungária országos vezetősége az alábbiakban közli azoknak a magyarországi oléknak a névsorát, akik augusztus 21-én a Kommité hajóval érkeztek az országba.

Adler Anna, — Atlasz Manó, Manóné.
Bak Manóné, — Balázs Jakab, Jakabné, — Barkai László, Lászlóné, Gábor, — Beck Márkusné, — Dr. Berg József, Józsefné, Tibor, — Blau Jenő, (Smuel Blauhoz, Hafia), — Blau Jenő, Jenóné, — Blum Aladárné, — Blum Ben-Cion Béláné, — Blum Ignác, — Breuer Sámuelné, — Buck József, Józsefné, — Bunzel Izsák, Izsákné, — Deutsch László, Lászlóné, Anikó, — Deutsch Lipótné, — Deutsch Mór, Mórné, Sándor, — Deutsch Samuné, Géza, — Dickmann Sámuelné, — dr. Djatkin Márton, Mártonné, Judit, Józsefné.
Ebnér Nándor, Nándorné, Hedvig, — Eisler Miksa, Miksáné, — Ellbogen Miksáné, — Engel Bernát.
Fein Salamonné, — Feldmann Ferencné, László, Tamás, — Fisch Vilmos, Vilmosné, — Fischer Ferenc, Ferencné, — Fischer Imre, Imréné, Fischer Kálmán, Kálmán-

né, — Fischer Miksáné, — Fischer Sándor, Sándorné, Ágnes, — Flaschner Antalné, — Fleischmann László, — Földes Bernát, — Frenkel Dávidné, Ferenc, — Frenkel Jenő, — Freireich Henrik, — Freund Nándor, Nándorné, Ágnes, Katalin, Vera, — Friedmann Armin, Arminné, — Friedmann Sámuel, Sámuelné, Edít, — Friedmann Sándor, — Friedmann Simon, Simonné, — Friedfertig Artur, — Frigyes Pál, Pálné, — Fischmann Samu, Samuné.
Goldmann Ferenc, — Goldstein Salamon, — Gordon Arnold, Arnoldné, Judit, — Gottlieb Gyula, Gyuláné, — Gross József, Józsefné, Edit, — Grossmann Abraham, Adolf, Abrahamné, — Grünberger Sándorné, — Grünblatt Hermann, Hermanné, — Grünblatt Leopoldné, — Grünwald Béla, Béláné, Judit, — Grünwald Lajos, Lajosné, Éva, — Guttman Sándor, Sándorné, — dr. Geyer Albert és Albertné.
Haas Péter, Róbert, Marianne, — Hartmann Mártonné, — Hartmann Sámuelné, Vera, — dr. Heller Imre, Imréné, Béla, Julianna, — Herskó Mózes, Mózesné, László, — Herskó Sámuel, Sámuelné, — dr. Herskovicz Fábán, Fábánné, Éva, — Hirth János, Jánosné, — Hoffmann Gyula, Gyuláné, — Hoffmann Sámuelné, — Horovitz Miklós, Miklósné, — Horovitz Nándorné, Márta, — Horovitz Szeréna.
Issmann Viktor, — Kammer Sándorné, — Kánitz Gábor, Gáborné, — Katz Jenő, Jenóné, Ernő, Erika, — Katz Simonné, — Kellner Pál, Pálné, Noémli Anna, József, — Kiss Márton, Mártonné, — Klein Armin, Arminné, Erika, — Klein Imre, Imréné, — Klein Jeremiás, Jeremiásné, Emma, — Klein Salamonné, — Klein Sámuel, Sámuelné, — Knapp Sándor, Sándorné, — Knöfler Henrik, — Kohn Armin, Arminné, Sándor, Imre, — Kolozs Lipót, Lipótné, — dr. Kornfeld Béla, Béláné, Pál, — Krausz D. Dezső, Dezsóné, — Krausz Ferencné, Zsuzsanna, — Krausz Jakabné, — dr. Kulcsár István, Istvánné, Ádám, — Lakker Mózes, Mózesné, — László Ernőné, — Lévai Miklós, Miklósné, Judit, — Lisber Pinkász, Pinkászné, Mór, — Liebermann Jakab, Jakabné, — Löbl Miklósné, — Löffler Márkus, Márkusné, — Lövi Sándor.
Markovits Horváth, Mária, — Marmorstein Izidorné, — Molnár Rezsóné, — Moskovits Miksa és Miksáné, Berger József, — Müller János, Jánosné, István.
Dr. Nagy László, Lászlóné, Judit, Tamás, — Neumann Miklós, — Neumann Tibor, Tiborné, — Ondódi Pálné.
Pálmai Sándor és Sándorné, Grünwald György, — Papp Rezső és Rezsóné, Paskecz László, Lászlóné, Imre, — Penner Lipót, Lipótné, — Pető Emil, Emilné,

Pollák Mór, Mórné, Klára, Ferenc, — Polacsek Jenő, Jenóné.
Reich Kálmán, Márta, — Rónai Mór-Miksa, Miksáné, — Riemer Vilmos, — Reissner Lajos és Lajosné, — Rosenberg Lajos, Lajosné, Éva, Miksa, Abraham, Etel, — Rosenberg Mór, Mórné, Judit, — Rottstein Albert, Albertné.
Salzberger Tivadarné, Sándor, Nándor, — Sauerberg Imre, Imréné, Zsuzsanna, — Scharfstein Zoltán, Zoltánné, Judit, — Schönberger Lipót, Lipótné, — Schück En-

Az arab államok egységes magatartást határoztak el az UNO-közgyűlésre

Véget ért az Arab Liga alexandriai konferenciája — Irák is bejelentette csatlakozását a kollektív arab biztonsági paktumhoz

Alexandria (AFP). — Vasárnap este befejeződött az Arab Liga politikai bizottságának ülészése. A tárgyalásokról a következő hivatalos közleményt adták ki: „A politikai bizottság több ülésén megvitatta azokat a kérdéseket, amelyek a legközelebbi UNO-közgyűlés napirendjén szerepelnek. A kérdések megtárgyalása az arab országok helyzetének figyelembevételével történt, valamint ezen országok lakosságának jogai és a világéke érdekében szem előtt tartásával.”

„A bizottság elhatározta, hogy az arab küldöttségek egységes politikai fognak folytatni az UNO-közgyűlés tartama alatt, a fenti szempontok figyelembevételével. A küldöttségeket kizárólag az általános béke és az arab államok érdekei fogják vezetni.”

Kairo (UP). — Azzam pasa, az Arab Liga főtitkára hétfőn nyilatkozott a politikai bizottság alexandriai üléséről. Annak közlése mellett, hogy az összes arab államok egységes magatartást fognak tanúsítani a legközelebbi UNO-közgyűlésen felmerülő összes kérdésben, Azzam pasa kijelentette, hogy az Arab Liga továbbra sem ismeri el a kommunista Kínát.

A Liga üléséről kiadott hivatalos közleményével kapcsolatban a

befolyásos „Ahrám” című lap megállapítja, hogy az alexandriai értekezlet határozata azt bizonyítja, hogy azok az arab államok, amelyek ezelőtt nem azonosították magukat Egyiptom álláspontjával Korea kérdésében, most már magukévá tették ezt az álláspontot. A politikai bizottság egyébként Irák javaslatára elhatározta, hogy külön tanácsot létesít az egyes arab országok államfőiből, amely ellenőrizzé az Arab Liga tagállamai között létrejött katonai szerződés végrehajtását. A határozat meghozatalát Irák képviselőjének az a bejelentése tette lehetővé, hogy kormányja szeptemberben csatlakozni fog a kollektív biztonsági paktumhoz és ilyenformán Transzjordánia lesz az egyetlen arab állam, amely kívülmarad.

delegátusa és a kormányának az állami tisztviselői kar ügyében kinevezett tanácsosa vesz részt. Ez az intézkedés ideiglenes munkaerőre is vonatkozik, ezenkívül pedig előléptetések esetén is vizsgát kell tenni a tisztviselőknél.

A minisztertanács megbízta a rendőri- és belügyminisztert, hogy vizsgálják ki a szabombi közlekedés miatt Jeruzsálemben történt összetűzéseket.

A kormány szerdán is minisztertanácsot tart.

Shárét külügyminiszter beszámolt a minisztertanácsnak a Békéltető Bizottsággal folytatott megbeszéléseiről

Ezenül csak vizsga alapján vehetnek fel állami tisztviselőt

Hivatalosan jelentik: A kormány tegnap minisztertanácsot tartott, amelyen a külügyminiszter beszámolt a Békéltető Bizottsággal folytatott tárgyalásairól.

A minisztertanács ezután az állami apparátus kérdésével foglalkozott és elhatározta, hogy a jövőben állami tisztviselőket csak felvételi vizsga alapján fognak felvenni. A vizsgát ötös bizottság előtt kell letenni, amelyben az egyetem, a technikum, a felsőbbi tanintézmények és a miniszterelnökség egy-egy

delegátusa és a kormányának az állami tisztviselői kar ügyében kinevezett tanácsosa vesz részt. Ez az intézkedés ideiglenes munkaerőre is vonatkozik, ezenkívül pedig előléptetések esetén is vizsgát kell tenni a tisztviselőknél.

A minisztertanács megbízta a rendőri- és belügyminisztert, hogy vizsgálják ki a szabombi közlekedés miatt Jeruzsálemben történt összetűzéseket.

A kormány szerdán is minisztertanácsot tart.

Haifán is tüntettek az amerikai Korea-film ellen

Tel Avivban rendőri készültség van minden moziban, ahol a hirodót vetítik

Haifa. (Az Uj Kelet tudósítója.) — Szombat este kezdtek el vetíteni a haifai mozikban a koreai hirodót és már az első este botrányra került sor az Orion moziban. A hirodó forgatása közben, néhány fiatalember nagy kiabálással felugrott a pódiumra és szaggatni kezdte a vetítésszolgálatot. A rendőrség azonnal közbelepett, eltávolította a tüntetőket és biztosította a film zavartalan vetítését.

Örizzetbe vettek néhány 16-17 éves fiút és egy leányt.

Erdekes megemlíteni, hogy a többi haifai moziban nem került sor semmiféle rendezvényre, annak ellenére, hogy két-három moziban ugyancsak bemutatásra került a koreai hirodó.

A rendezvények között egyébként egy arab is volt. Amikor a hat tüntető hétfőn délelőtt a rendőrségtől a bíróságra kísérték, az ifjú kommunisták különböző sértő kifakadásokat használtak a hatóságok ellen. Amikor a bíróság épülete elé érkeztek, nagyobb tömeg verődött össze, amely tüntetni akart. A vádlottak ügyében a tárgyalást elhalasztották és a tüntetőket visszakisérték a rendőrségi fogházba.

Miután a múlt héten a tel-avivi mozikban is tüntettek éppen ezzel a koreai hirodóval kapcsolatban, valószínű, hogy összefüggés van a haifai és tel-avivi tüntetés

közt. Ugy hírlik, hogy egy fiatalember, aki már nem kapott jegyet az Orion mozi pénztárában, 10 fontot ajánlott fel a jegyszédőnek, ha beengedi. (A. Gy.)

A tel-avivi Muqrabi-moziban is megvarták hétfőn este a koreai filmhíradó előadását. Egy kommunista fiatalember felment a színpadra és elszakította a vetítésszolgálatot. A rendező egy társával együtt letartóztatták. A rendőrség állandó őrszolgálatot létesített mindazokban a mozikban, ahol a koreai filmhíradót vetítik.

Venezelos megalakította az új görög kormányt

Páris (AFP). — Az athéni rádió hétfőn kijelentette, hogy Sophokles Venezelos megalakította az új görög kormányt, amelyben kizárólag a liberális párt tagjai vesznek részt. Az új kormányban Venezelos a miniszterelnökségen kívül a külügyi tárcát is magának tartotta fenn.

Lake Success, (WNA). — Jákov Málík, orosz delegátus, a Biztonsági Tanács soros-elnöke, arra kéri az UNO főtitkárát, járjon közben a görög kormányról és követelje, hogy függessze fel a politikai perekben kimondott halálos ítéletek végrehajtását. Málík azt is kérte, hogy a görög kormány adjon általános közkegyelmet.

Anglia, Ausztrália és a Filippin szigetek is küldenek csapatokat Koreába

Erős északkoreai ellentámadás várható Taegu és Fuzsán irányában

Tokió (UP és AFP). — Az amerikai megfigyelők jelentése szerint az északiai a Naktong folyónál megmaradt egyetlen hidjuk köré nagyobb csapatokat összpontosítanak, hogy újabb támadást kíséreljenek meg Taegu ellen.

A félsziget keleti frontszakaszán az északiai Masan közelében számos tapogatózó támadást intéztek az amerikai állások ellen. Amerikai körökben azt hiszik, hogy az északiai újabb offenzívát készítenek elő Masan és Fuzsán irányába és ezek az előzetes támadások arra szolgálnak, hogy kikutassák az amerikai arcvonal gyenge pontjait. Ezeket a

támadásokat az amerikaiak visszaverték.

Koreai harok (AFP). — A stratégiai érdeklődés még mindig a Waegwan és Kunwi közötti szektorra, valamint a Chinju és Masan közötti frontszakaszra összpontosul, ahol a jelek szerint az északkoreaiak minden pillanatban offenzívát indíthatnak Taegu és Fuzsán ellen. Az északiai hétfőn rendkívül erős tüzérégi támadást kezdtek Kunwitól délre, amit katonai körökben egy újabb offenzíva előjelének tekintenek. Masantól nyugatra az északkoreaiak óriási erőfeszítéseket tesznek az ellenoffenzíva megindítására.

Hongkong (UP). — Ausztrália és a Filippin szigetek hétfőn bejelentették, hogy azonnal szárazföldi csapatokat küldenek Koreába az UNO-haderők megerősítése céljából. Mint ismeretes, előzőleg Anglia jelentette be, hogy Hongkongból küld egy dandárnyi csapatot. A hongkongi angol csapatok hétfőn már hajóra is szálltak.

London (AFP). — Az Evening News közlése szerint a Koreába indított angol gyalogsági dandár parancsnoka Basil Aubrey Coad tábornok lesz, aki a mandátum végéig Palesztinában teljesített szolgálatot.

HIREK

5710 Elul 9, kedd
1950 augusztus 22.

Az elvesztett pontkönyvecskék

Ha a történetíró hű képet akar majd kapni korunk eseményeiről, a legcélszerűsőbb, ha a bírósági archívumokhoz fordul, mert az izraeli bíróság a legpontosabb tükör képét adja életünknek. Ha lakás-mizéria van, akkor sok a kilakoltatási per; ha kevés a lakó, akkor a vállalkozók pereskednek az építkezéssel és amikor kitért a háború, igen sokan bíróságra mentek, hogy től vannak a katonai korrupción. Sőt, igen érzékeny nők, akik különben egyszerű féltucat évet is letagadnak életükből, eljöttek a bírósághoz, hogy esküt tegyenek előrehaladott életkorukról.

Amikor a nők sorozásáról szóló törvényt a Kneszet elfogadta, a nők százai lepték el léacetonozott körmökkel, ajakruzs nélkül, hosszú szűjjű bluzokban a bírósági folyosókat és sorjában járultak a bírósághoz, ahol megesküdtek Isten nevében, hogy ők és családjuk mindig zsidó vallásos szellemben éltek a legősibb idők óta.

A pontrendszernek a ruházatkódási cikkekre való kiterjesztése óta újabb megszorodott a bíróságok munkája. Naponta 50-60 ember jelenik meg a tel-avivi bíróságon és ha vallásos, akkor becsületlenségűen a vallásos, Isten nevében arra esküszik, hogy napok óta elvesztett a pontkönyvecskéje és nem tudja megtalálni. Ilyen bírói eskü alapján a közellátási hivatal új könyvecskéket állít ki az elvesztettek helyére.

Bár ezelőtt sem lehetett az elsőrendű szükségleti cikkeket könyv nélkül beszerezni, mégis igen ritkán fordult elő, hogy valaki bíróságra akarta volna pótolni elvesztett könyvecskéjét. A tolvajok sem szaporodtak el az utóbbi időben annyira feltűnő módon, hogy egyszerű garmadával lopnák el a pontkönyvecskéket. De úgy látszik, hogy az új rendelet következtében az emberek pontmennyiségüket az Isten segítségével próbálják felszaporítani. Ilyen eskü alatti vallomásra a bíróságon az igazán megéri... 200 pruta és ezt igazán megéri... (m. s.)

SAJNALATTAL KELL KÖZÖLNÜNK, hogy az Uj Kelet mai száma sem jelenhetett meg a szokott terjedelemben, mert azt a papírszállítást, amelynek érkezését hétfőre jelezték, nem sikerült idejében a hajóról kirakni. Emlatt a legtöbb izraeli lap csak két oldalon jelenhetett meg.

Aba Even megérkezett Amerikába. Washingtonból jelentik: Aba Even, Izrael új washingtoni követe tegnap repülőgépen megérkezett az amerikai fővárosba. Aba Even nem nyilatkozott arról, hogy mikor fogja megbízólevelét Truman elnöknek átadni és úgy látszik, hogy ezt a terminust még nem is tűzték ki. Nagyköveti megbízása mellett, Even továbbra is Izrael UNO-delegációjának vezetője marad.

Meghalt Leo Motzkin övegye. Jeruzsálemben meghalt Paula Motzkin, dr. Leo Motzkin, a cionista mozgalom egyik alapítójának és markans vezérének özvegye. Motzkinét a jeruzsálemi Sanhedria-temetőben helyezték el örök nyugalomra. A közönség körében jelen voltak a Szochnut vezetői tagjai és a család sok barátja. A sírnál Jozsef Sprinzák helyettes államelnök tartott búcsúzó beszédet.

Ellenőrzik a benzinvásárlásokat. A benzínállomásoknál néhány nappal ezelőtt megkezdtek a benzinvásárlások feljegyzését. Ez az összeírás azt a célt szolgálja, hogy megakadályozzák az áruhalmozást és hogy biztosítsák a napi szükségleteket. Nem felelnek meg a valóságnak azok a hírek, hogy ezzel az összeírással az egyes gépek benzínszükségletét akarják megállapítani.

Ejéttel megnyílik a közvetlen telefonforgalom. A postaigazgatóság közli, hogy megnyílik Ejéttel a közvetlen telefonforgalom. Ejéttől az ország bármely részébe szabadon lehet telefonálni. Ejéttben viszont egyelőre csak a miniszterelnökség ottani irodáját lehet felhívni. A szolgálat reggel 9 és fél egy, és délután 4 és 6 között működik. Egy háromperces beszélgetés ára 450 pruta, minden további percre pedig 150 pruta.

Ma kezdik meg az augusztusi cukoradag kiosztását

A telavivi kávéházak és éttermek havonta két napon cukor nélkül fogják felszolgálni a kávé és a teát

Az élelmiszerellátás terén fokozódó nehézségek nemcsak abban mutatkoztak meg, hogy ebben a hónapban még nem osztották ki a teljes margarín- és ételolaj-adagot, a múlt héten nem volt húsország legnagyobb részében, hanem abban is, hogy augusztusban még egyáltalán nem osztottak cukrot. Ez a késés igen súlyos helyzetet teremtett a legtöbb háztartásban és a cukor iránt megindult nagy kereslet miatt a fekete piacon 800 millió 1 font 200 millig szűkött fel egy kiló cukor ára. Most végre a közellátási minisztérium megkezdte a cukor kiutalását az üzletek részére és így a fejadagok kiosztására valószínűleg már ma sor kerül az üzletek egy részében.

Súlyosan érinti a cukorprobléma a kávéházakat is, amelyek nem tudják a számukra juttatott

Elköltöztetik az arabokat Migdál Gádból

A város arab lakosságának egy részét Gázába ment át Izrael és Egyiptom megállapodása alapján

A katonai hatóságok intézkedésére a határszéli Migdál Gád arab lakosságát elköltöztetik a városból. A lakosság körében már hetek óta folyik a felvilágosító munka. Az araboknak megmagyarázták, hogy joguk van az ország északibb fekvésű városaiba költözködni és magukkal vihetik

és már két ízben csökkentett cukorkormányviséget úgy beosztani, hogy kellőképpen kiszolgálhassák vevőiket. Ezért a kávéház és étteremtulajdonosok tel-avivi helyi csoportja elhatározta, hogy havonta két napon át cukor nélkül szolgálja fel a kávé és teát. Az egyesület azzal az indítvánnyal fordult a haifai és jeruzsálemi társégszervezetekhez, hogy kövessék példáját.

egész vagyonukat is. Az arabok egy része kijelentette, hogy szívesebben menne át arab területre, amihez az izraeli hatóságok hozzájárultak. Az izrael-egyiptomi fegyverszüneti vegyesbizottság közvetítésével elintézték nyert, hogy az egyiptomiak átvegyék azokat az arabokat, akik Migdál Gádból Gázába és vidékére akarnak átmenni. Eddig 700 arab ment át egyiptomi területre. A hatóságok azt hiszik, hogy még 300-500 migdál-gádi arab költözik át Gázába. Az arab munkásszervezet tagjai és a szövetszervezetek Rámleha, Luddra vagy Jaffára költöznek át.

A határon az egyiptomi hatóságok fogadták az átköltöző csoportokat. Az izraeli hatóságok beváltották az arabok pénzét egyiptomi fontra. Sehol semmiféle zavar, vagy incidens nem fordult elő és csak egy esetben történt meg, hogy az egyiptomi hatóságok nem jelentek meg a kivándorlók átvételénél.

A hatóságok Migdál-Gád arab negyedének kiürítését azzal magyarázzák, hogy ez a városrész volt a főzéské az Egyiptomba irányuló csempészetnek és itt húzódtak meg a délvidek biztonságát veszélyeztető átszivárgók is. Azok az arabok, akik az egyiptomi területre költöznek át, főként a háború alatt Migdál-Gád menekült családok tagjai.

Az izraeli kommunista párt néhány agitátora csütörtökön négy órától tartott Migdál Gádban és tiltakozott az arabok kiköltöztetésé ellen. A szónokok azt követelték, hogy a zsidók tiltakozásra lépjenek, a felhívás azonban nem volt fogantatva.

RÁDIÓ

6.30: Máj tovu, 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, 7: hírek és élelmiszeri hírek, 7.15: hanglemmek, - 7.45: David Österreich hegedűjátéka, - 8.15: keleti zene, 10.30: a nyaraló gyermekek műsora, 10.45: zenei tarka műsor, - 11: részletek a Faust, Sámson és Delilla, valamint a Bohémek című operából, 12: szórakoztató zene, 12.30: Lola Granatmann zongorajátéka a kórházak műsorában, 13: könnyű klasszikus zenei kivánságműsor katonák részére, 13.30: hírek, 14: angol hírek, 15: francia hírek, 16.20: szórakoztató zene, - 16.30: Gert Bondy és Max Preusz két zongorás játéka Náftáli Aharoni (kontrabassz) közreműködésével, 16.45: hanglemmek, - 17: Rosa Sander szopránénekesnő dalműsora, 17.30: W. A. Schocken, Rina Kuhn és Moshe Lusztig hangversenye, 18: hírek, 19: jiddisnyelvű adás új olék részére (rövidhullámon), - 19.45: Tenách-részletek (Ezra 7-8), 20.30: hírek, 21: Beethoven 6. számú Pastorale szimfóniája a rádió zenekarának előadásában, - 22.15: angol hírek, 22.25: hírszövegfoglalás és 22.30: tánclemmek.

Földrengés volt Olaszországban. Rómából jelentik: Toscana vidékén hétfőn többrendbeli földrengést éreztek. A földlökések főként Firenzében, Fiesoleban és Pradoban voltak erősek. Károlyról nem érkezett jelentés.

Minden 18-49 éves férfinak kell jelentkeznie. A katonai hatóságok felhívják a közönség figyelmét, hogy minden 18 és 49 év közötti férfinak, aki nem teljesített szolgálatot a hadseregben, a megadott időpontban sorozásra és orvosi vizsgálatra kell jelentkeznie. Csak olyan katonaköteleseknek, akiknek alkalmatlansági bizonyítvány van birtokukban, nem kell a tartalék szolgálatra jelentkezniük. Bármely más igazolvány, amely a katonaköteles multbell szolgálatát bizonyítja (Hagana, vagy más intézmények igazolása), nem mentesít a jelentkezés kötelezettsége alól.

Élelmiszeri hírek

TEL-AVIV. Hagyma: 500 gram a 183-as szelvény átlukasztása ellenében, az I. és II. körzetben. A hagyma kilója 42 mil. Burgonya 3 kiló a sin-bét/11 szelvényre, a II. körzetben. Hus: Rámát-Gánban és Givátajimban ezen a héten friss húst osztanak, a kerüllet többi városokban pedig 125 gram fagyasztott húst a káf/15, 16 szelvényre. Nehéz testi munkások pótdagja 250 gram, állapotos asszonyoké 300 gram. Aki bármilyen oknál fogva nem veszi igénybe a fagyasztott husadagját a káf/10, 11 szelvényre 3 tojást kaphat. Cukor: a kiskereskedők vegykék át mielőbb a kiosztásra szánt cukorkormányviséget. Kávé és tea: a zájín/20, 21 szelvényre 50 gram tea és 100 gram kávé vagy 100 gram tea, illetve 200 gram kávé. Hal: 250 gram a sin-gimel 9 szelvényre a III, IV. és V. körzetben.

JERUZSALEM. Fagyasztott hús 125 gram a káf/15, 16 szelvényre. Állapotos asszonyok pótdagja 200 gram, nehéz fizikai munkásoké 250 gram. Előhal: 150 gram, a kiosztás a sin-gimel/1 szelvényre folytatódik. Tojás: gyermekek részére 5, felnőtteknek 2 a lamed 8 szelvényre. Az előbaromfi kiosztása a sin-dáled/4 szelvényre folytatódik. Cukor: egy kiló, ebből 600 gram barna és 400 gram kockacukor, a rés/2 szelvényre.

HAIFA ÉS SOMRON: Tojás: gyermekeknek 5, felnőtteknek 2 a lamed/8 szelvényre. Baromfi: 250 gram a sin-dáled/4 szelvényre. Burgonya: 3 kiló a sin-tet/8 szelvényre.

ÉSZAKI KÖRZET. Olaj és margarín: 1 kiló a chet/21 szelvényre. Sajt: 150 gram a chet/27 szelvényre. Rizs: 300 gram gyermekeknek a zájín/20 szelvényre. - Liszt: 1 kiló a jud/13 szelvényre. Hüvelyesek: 250 gr. szelvény nélkül. Csokoládé: 1 tábla személyenként szelvény nélkül. Kávé és tea: 50 gram tea és 100 gram kávé, illetve 100 gr. tea vagy 200 gram kávé a zájín/20, 21 szelvényre. Pótdagok nehéz fizikai munkások számára: 500 gr. cukor, 500 gr. rizs, 3 tojás, 500 gr. hus. Állapotos asszonyok pótdagja: 300 gram sajt, 16 tojás, 600 gram hus, 1 doboz tejpor és naponta fél liter tej.

DELI KÖRZET: Tojás: gyermekeknek 5, felnőtteknek 2 a lamed/8 szelvényre. Baromfi: 150 gram a sin-dáled/30 szelvényre. Burgonya: 3 kiló a sin-bét-8 szelvényre. Hagyma: 500 gram a 183 számra. Előhal: 150 gr. Petach-Tikván és környékén a sin-gimel 7 szelvényre. Rechovoton és környékén és a többi városokban a sin-gimel/8 szelvényre.

Az élelmiszeri hatóságok közlik, hogy Tel-Avivban további intézkedésig nem írják át az elköltöztött fagyasztókat más kiskereskedőkhoz. Az átírás csak azok részére történik, akik más helységbe költöznek át.

MEGHALT KÖNIG GYULA

Bécs, augusztus 21. - (Palam Press.) - Néhány nappal ezelőtt Bécsben hirtelen meghalt König Gyula tel-avivi kereskedő, a család ügyek rendezésére érkezett Izraelből az osztrák fővárosba. König Gyula a magyar nyelvtudományról származó izraeli közösség egyik ismert és becsült tagja volt. 1919-ben, a fehér terror hatása alatt hagyta el Magyarországot és Bécsbe költözött, ahol a cionista mozgalom egyik legtevékenyebb tagja lett. 1938-ban elhagyott és Tel-Avivban telepedett le és megalapította az ismert König fehérenemű céget. Fanatikus, tevékeny cionista volt, melegsívű ember, aki különösen az új bevándorlókat támogatta. Az első világháború idején véghezvitte hű tetteiről akkoriban hasábovat írt a magyarországi lapok. Mint tartalékos főhadnagy, König Gyula megkapta a vaskoronarendet, ezenkívül a bronzéremtől a nagy-aranyéremig minden kitüntetés megvolt.

A pozsonyi származású König Gyulát a bécsi cionista szervezet saját halottjának tekintette és sírját több beszéd hangzott el. Özvegyén, a Tel-Avivban élő Neugroschl Lenkén kívül a magyar és csehszlovák Jisruv gyászolja.

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájában, Tel-Aviv Schlesinger u. 9. sz. Telefon: 29-24.

Nagy tűz tört ki egy csehszlovákiai petróleumforrásnál

Bécsből látni lehet a tüzet és az óriási fekete füstoszlopokat

Bécs (AFP). - A bécsi katedrális tornyaiból és az osztrák főváros magasabb pontjairól óriási kiterjedésű fekete füstoszlopokat lehet látni a csehszlovák területen levő Malackai körzet fölött. Vasárnap éjjel ugyanezen a területen magasba sapó ujjabb tüzet figyeltek meg. Jólértesült körök szerint ugylátszik, hogy a tűz a németek által elhagyott Plavecky Stvrtokban megkezdett petróleum furásoknál keletkezett. Az első kitörésnél több mint 500 m. magas lángok voltak láthatók. Azt,

hogy a tűznek vannak-e áldozatai, nem lehet tudni.

A szocialista beállítottságú Welt am Montag című hétfői lap közlése szerint a csehszlovák rendőrség több letartóztatást fogantatott a tüzzel kapcsolatban. A lap szerint a helyzet egyébként nagyon komoly és minthogy az égő petróleumforrás vidékén nem lehet olyan erejű robbanást előidézni, amely a tüzet eloltaná, így minden valószínűség szerint kénytelenek lesznek hagyni, hogy a tűz addig égjen, amíg a forrásban levő petróleum ki nem fogy.

További 9 pontot szabadítottak fel cipővásárlásokra

Az állapotos asszonyok és a születendő csecsemők részére 70 ruhapontot állapítottak meg

A közellátási minisztérium további 9 pontot engedélyezett cipővásárlásokra, hogy a közönségnek lehetővé tegye az ünnepi szükségletek beszerzését. Erre a célra a Nun/10-18 pontok érvényesek. A szelvények alapján augusztus 25-iktől kezdve lehet vásárolni. Ezzel a 9 ponttal már 18 pont áll a vásárlók rendelkezésére. A közellátási minisztérium ma

nyilvánosságra fogja hozni annak az utasításnak a pontos részleteit, amelyet a rendelet kiadásával egy időben adott ki az állapotos asszonyok külön pontjairól. Az állapotos asszonyoknak ruházati célokra a maguk és a születendő gyermek számára 70 pontot engedélyeznek. Az új intézkedés szerdán reggel lép életbe.

Schacht ötödször is denacitikálják

„Azt hittem, hogy sikerül Hitlerrel és pártját ésszerű útra

Washington (AFP). - Három kisebb vasúttársaság vonatvezetői hétfőn ötnapos sztrájkot proklamáltak. A vasutások 40 óras munkahétre követelnek ugyanolyan bérek mellett, mint amilyen a nemmozgó személyzet kap 48 óras munkahétre. A sztrájkra azért került a sor, mert a bérkonfliktus

már másfél éve tart és semmisen történt a helyzet megváltoztatására.

Ma további két vasúttársaságnál tört ki a sztrájk. Truman elnök titkársága hétfőn közölte, hogy az elnök egyelőre nem gondol a vasutak rekvirálására.

Ötnapos sztrájk három amerikai vasúttársaságnál

Charlottenburg (AFP). - Dr. Hjalmar Sacht volt német pénzügyminiszter és a német birodalmi bank egykori elnöke Lüneburgban ismét denacifikációs bíróság elé került. Hitler volt pénzügyi tanácsadója ezúttal már ötödik ízben áll a náciitanítási eljárás alatt.

A tárgyaláson Sacht nagyon érdekes nyilatkozatot tett, amelyben többek között a következőket mondotta: „Alapvető tévedés volt vettem el a nemzeti szocializmussal való kapcsolataimban. Azt hittem, hogy sikerül Hitlerrel és

pártját ésszerű úton vezetnem, de kudarcot vallottam.”

A per iránt nagy az érdeklődés.

Luzernben is győzött a Makkabi

Első svájci mérkőzése után, amelyet Lausanne város csapata ellen nyert meg a tel-avivi Makkabi, az izraeli csapat vasárnap második mérkőzését is megnyerte a Luzern PK csapata ellen. A mérkőzés, amelyet 12 ezer főnyi közönség nézett végig, 5:2 arányban végződött a Makkabi javára. Félidő 2:1 volt ugyancsak a Makkabi javára.

Legközelebbi mérkőzését a Makkabi szerdán játssza Bern város válogatottjával.

Délutáni operaelőadás. Ma délután 4 órakor a tel-avivi Habima-teremben az izraeli opera ifjúsági előadást tart. A műsoron „Az árva” című opera- és balett előadás szerepel. Este fél 9 órakor az opera a Toscát mutatja be, George Singer vezényletével, a jusszólvay vendégénekesek felléptével.